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УВЕДОМЛЕНИЕ 
относно присъединяването на Република България към еврозоната 

От 1 януари 2026 г. еврото става официална валута в България. 

От деня на въвеждането на еврото всички кредити, отпуснати в левове, както и кредитите с 
валутна клауза в евро, ще се считат за кредити в евро. 

Въвеждането на еврото не изисква промени в съществуващите договори за кредит – 
независимо дали са в левове или с валутна клауза в евро. 

Превалутирането не дава основание за промяна на съществуващи договори или други 
действия от страна на Лайт Финанси, които биха поставили клиента в по-неизгодна 
финансова позиция. 

Лайт Финанси предоставя кредити с фиксиран лихвен процент. 

Прехвърляне от фиксиран лихвен процент в левове към фиксиран лихвен процент в евро 
няма да доведе до промяна на условията по вече съществуващите договори за кредит. 

Промяната в номиналната стойност на обезпеченията, заложени/ипотекирани в полза на 
Лайт Финанси ще бъде автоматично отразена в съответните регистри. 

Замяната на левове с евро не представлява основание за промяна от страна на Лайт 
Финанси – нито в посока увеличение, нито в посока намаление – на стойността на приетите 
обезпечения.  

Промяна в стойността на обезпеченията, учредени в полза на Лайт Финанси, се допуска 
единствено извън случаите на автоматична замяна на левове с евро, при спазване на 
приложимата счетоводна рамка и със съответните документи и обосновка. 

Въвеждането на еврото няма да доведе до промяна в нито един от сроковете, нито до 
освобождаване от задължение или изпълнение, които вече са договорени между Лайт 
Финанси и нейните клиенти. 
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Правило за превалутиране от левове (BGN) в евро (EUR) 

Превалутирането от левове в евро се извършва като числовата стойност в левове се раздели 
на пълната числова стойност на официалния валутен курс (1.95583 лева за 1 евро) с всичките 
пет знака след десетичната точка. 

Не се допуска превалутиране чрез използване на съкратена форма на официалния валутен 
курс. 

Правило за закръгляване 

След превалутирането получената сума се закръглява до втория знак след десетичната 
точка, като се взема предвид третият знак след десетичната точка, съгласно следното 
математическо правило: 
когато третият знак след десетичната точка е по-малък от 5, вторият знак остава 
непроменен; 
когато третият знак след десетичната точка е равен на или по-голям от 5, вторият 
знак се увеличава с една единица. 

Период на двойно обозначаване  

Стойностите на предоставяните услуги се посочват както в левове, така и в евро за 
определен период от време, прилагайки установените правила за превалутиране и 
закръгляване. 

Периодът на двойно обозначаване на таксите започва един месец след датата на влизане в 
сила на Решението за приемане на еврото и приключва 12 месеца след датата на 
официалното въвеждане на еврото в Република България. 

При двойното обозначаване: 
таксите в левове и в евро се представят ясно и недвусмислено; 
двете стойности се изписват с еднакъв размер на шрифта; 
съпътстват се от отличителен знак или съкращение, улесняващи тяхното 
разпознаване. 
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Предоставяне на информация 

Лайт Финанси предоставя безплатно на хартиен или на друг траен носител при поискване от 
клиент информация за: 
остатъкът по кредити и размерът на дължимите вноски по кредити, отпуснати 
съгласно Закона за потребителския кредит (ЗПК) и Закона за кредитите за недвижими 
имоти на потребители (ЗКНИП). 
извършените плащания по главница, лихва и други задължения. 

Примерна справка по кредит, съгласно ЗПК и ЗКНИП 

Справка за остатъкът по кредити и размерът на дължимите вноски по кредити  

Справка за извършени плащания 

Размера на оставащата част от общия размер на кредита EUR 19,851.93 BGN 38,827.00

Общите разходи за оставащата част от срока на договора за кредит EUR 12,266.19 BGN 23,990.58

Размера на обезщетението за предсрочното погасяване EUR 0.00 BGN 0.00

Допускания: Други дължими такси EUR 150.00 BGN 293.37

Общо оставащо EUR 32,268.12 BGN 63,110.95

Размер на дължимите вноски EUR 617.79 BGN 1,208.29

Изплатена главница EUR 1,623.07 BGN 3,174.45

Изплатена договорна лихва EUR 3,326.21 BGN 6,505.50

Изплатена неустойка за забава EUR 0.00 BGN 0.00

Изплатени такси и други разходи EUR 0.00 BGN 0.00

Общо изплатено EUR 4,949.28 BGN 9,679.95
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